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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 17 kwietnia 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 17 kwietnia 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyli wszyscy członkowie 

Komisji oraz: burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Ochrony Środowiska  

i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, kierownik Referatu Planowania Przestrzennego UM 

Sławomir Lepczyński, pracownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Krzysztof 

Ratajczak, sołtys Gądek Tadeusz Olejniczak, mieszkańcy Gądek i Robakowa Jakub Jaskuła, 

Remigiusz Jaskuła, pracownik SP w Szczodrzykowie Bogumiła Domagała, przedstawiciele 

firmy AM Trans Progres Andrzej Rudzki i Marcin Konopczyński. 

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Spotkanie z przedstawicielami firmy AM Trans Progres. 

3. Zapoznanie się z informacjami nt. postępu prac nad przygotowaniem programu rekultywacji 

składowiska odpadów w Czmoniu. 

4. Zapoznanie się z propozycją zmiany uchwały w sprawie: procedury uchwalania budżetu oraz 

rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwały 

budżetowej. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia 

Następnie zaproponował wykreślenie p. 4 i wprowadzenie punktu dotyczącego zaopiniowania 

projektu uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Jarocin. Kierownik Antoni Kalisz 

zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego zaopiniowania 

wniosku SP Szczodrzykowo. 

Porządek, z uwzględnieniem wniosków, przyjęto 4 głosami za. 



Wniosek SP Szczodrzykowo o dofinansowanie z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska 

realizacji następnego etapu urządzenia małej architektury wokół szkoły i przy boisku 

szkolnym omówiła pani Bogumiła Domagała. Wyjaśniła, że środki są potrzebne  

na okorowanie roślin. Dyrekcja szkoły pragnie zakończyć prace wokół placówki przed 

uroczystością nadania szkole imienia.  

Wniosek zaopiniowano pozytywnie (1 głos wstrzymujący), z uwagą, by dyrekcja szkoły  

w przyszłości składała wnioski w terminie ustalonym przez Komisję i Referat Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa UM. 

 

2. Sprawę związaną z planowanym rozpoczęciem działalności przez firmę AM Trans Progres 

w Gminie Kórnik omówił przewodniczący Janusz Wojtuś. Podkreślił, że niepokój Komisji 

wzbudził fakt składowania odpadów niebezpiecznych. Poprosił przedstawicieli firmy  

o przedstawienie zasad prowadzenia działalności, powiedział, że na bieżącym posiedzeniu  

nie będą podejmowane decyzje. 

Przedstawiciele AM Trans Progres wyjaśnili zasady działalności firmy i funkcjonowanie 

magazynu, omówili możliwe zagrożenia, które mogą powstać podczas transportu 

zapakowanych przez producentów odpadów. Wytłumaczyli, że przeniesienie działalności  

z Wrześni do Robakowa jest spowodowane odległością do Poznania. 

 

3. Burmistrz Jerzy Lechnerowski oświadczył, że w obecnej chwili nie są prowadzone 

rozmowy ze spółką Amest. Przedstawiciele Amest w Sater Kórnik zostali poinformowani  

i wyrazili zgodę na opracowanie przez Gminę Kórnik własnego projektu rekultywacji 

składowiska w Czmoniu. Następnie burmistrz przedstawił bieżący stan spraw sadowych. 

Przewodniczący Komisji poprosił przedstawiciela firmy opracowującej koncepcję 

rekultywacji o omówienie dotychczasowych działań. Pan Jacek Chrząstek wyjaśnił plany 

dotyczące kolejnych etapów rekultywacji. Powiedział, że podstawowym problemem  

są odcieki i ich wymieszanie z wodami odpadowymi. Ciecz może mieszać się z wodami 

gruntowymi, zatem należy wybudować przesłonę, by zapobiec migracji zanieczyszczeń. 

Następnie wyjaśnił, że czasza składowiska wymaga wyłagodzenia – jest to niezbędne 

działanie rekultywacyjne. W sprawie odgazowania skarp powiedział, że w czasie prac 

konieczne będzie przemieszanie odpadów, a systemy odgazowujące należy wykonać  

od nowa.  



Po wysłuchaniu informacji radni przyjęli wniosek o wystąpienie do Wielkopolskiego 

Inspektora Ochrony Środowiska o zbadanie stanu zanieczyszczenia wód gruntowych wokół 

składowiska odpadów w Czmoniu – 5 za. 

Zgodzono się także, że należy rozpocząć składowanie mas ziemnych, które są dostępne  

z placów budowy dróg na terenie gminy. 

 

Kierownik Antoni Kalisz omówił projekt uchwały w sprawie współpracy z Gmina Jarocin. 

Projekt uzyskał pozytywną opinie Komisji (4 za – radna Julia Bartkowiak nie brała udziału  

w głosowaniu). 

 

6. Przewodniczący Janusz Wojtuś przedstawił sprawę z wniosku Starostwa Poznańskiego  

dot. działalności p. R. Biernata. Kierownik Referatu OSR UM podkreślił, że należy wyjaśnić 

sprawy formalne dotyczące wnioskodawcy (inny podmiot uzyskał zezwolenie Starosty 

Poznańskiego na prowadzenie działalności w zakresie odzysku odpadów, a inny występuje  

o jego zmianę).  

W dyskusji ustalono, że należy uporządkować sprawy związane z przeznaczeniem gruntów, 

na których jest prowadzona działalność gospodarcza. Zgodzono się, że lotnisko, które 

prowadzi p. R. Biernat jest ważne dla Gminy Kórnik.  

Jako podsumowanie rozmów przyjęto jednogłośnie (5 za) wniosek o przygotowanie projektu 

uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenie m.p.z.p  na obszarze prowadzonej 

działalności oraz wniosek do Komisji Rozwoju Gospodarczego o wydanie pozytywnej opinii 

dla tego projektu.  

W sprawie pisma Starostwa o zaopiniowanie wniosku o zmianę zezwolenia na odzysk 

odpadów uznano, że okoliczności wydania zezwolenia nie zmieniły się i należy wydać opinię 

pozytywną, z zastrzeżeniem uzyskania wyjaśnień dotyczących formalnych aspektów 

złożonego wniosku (5 za). 

 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska powrócił do wniosku w sprawie opracowania 

m.p.z.p. dla nieruchomości w Biernatkach. Kierownik Sławomir Lepczyński wyjaśnił,  

że uwaga planistów nie powinna się skupiać na ilości działek, ale na kwestii uporządkowania 

spływów wód gruntowych i opadowych. Kierownik Antoni Kalisz podkreślił, że w m.p.z.p. 

należy zaznaczyć konieczność uzyskania uzgodnień ze Spółkami Wodnymi. 

Jednogłośnie przyjęto wniosek o uregulowanie w m.p.z.p. spraw bilansu wodnego i uzyskanie 

uzgodnień ze Spółkami Wodnymi.  



Dyskusja nt. wniosku odbędzie się na kolejnym posiedzeniu, na które zostanie zaproszony 

wnioskodawca oraz przewodniczący Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej. 

 

7. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM zawnioskował o zwołanie 

posiedzenia poświęconego gospodarce ściekowej w Gminie Kórnik. 

 

Poinformował zebranych o przyjeździe delegacji z Miasteczka Krajeńskiego. 

 

8. Na tym zakończono posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 

 

 


